

据新华社电 中央军委主席习近平日前签署命令,发布《军队军事职业教育条例(试行)》(以下简称《条例》),自2021年1月1日起施行。

《条例》深入贯彻习近平强军思想,深入贯彻新时代军事教育方针,围绕培养德才兼备的高素质、专业化新型军事人才,着眼构

建形成时时学、处处学、人人学、终身学的格局,坚持正确政治方向,坚持紧贴使命任务、岗位履职、职业发展,完善网络化、开放式、全覆盖军事职业教育体系,从宏观上建立军事职业教育制度机制,对于推动军事职业教育建设发展、构建新型军事人才培养体系,具有重要意义。

《条例》共8章43条,界定了军事职业教育对象范围、组织形式、时代要求等基本内涵,构建了中央军委统一领导下的军事职业教育领导管理体系,对教育任务、学习管理、支撑保障、激励与监督等内容作了系统规范,为激发官兵学习动力、规范工作管理运行提供了有力制度保证。

## 健康码国际互认机制研讨会暨二维码产业发展大会在南海举行

# 中外专家探讨二维码应用产业化

珠江时报讯(记者/黄婷 通讯员/南政数宣) 昨日,健康码国际互认机制研讨会暨2020国际二维码产业发展大会在南海举行,来自中外的行业专家共同探讨二维码在医疗卫生、社会治理等多领域的应用。

这是该大会第二年在南海举行。会上,来自中外的行业专家着重围绕抗疫话题,对二维码在全球卫生保健系统中的价值以及促进跨境人员流动的便利化支撑作用等方面展开讨论。本次大会为世界各国疫情防控搭建交流平台,向全世界推广健

康码中国应用经验,分享重点行业国际通行二维码应用成果,推动国际二维码在政务服务、社会治理、城市管理等领域深化应用。

今年初,新冠疫情蔓延全球,二维码在中国抗疫中起到了至关重要的作用。在这场战“疫”中,南海区也较早推出电子通行证,应用国际二维码(ID-code)技术生成“一人一码”,市民通过扫码并运用南海“城市大脑”数据库和疫情排查信息平台数据进行比对,符合通行标准的人员可获快速发证,实现一次申

领多关口通行,为南海有效联动抗疫提供了坚强的信息化支撑。

近年来,南海高度重视国际二维码产业发展。2019年南海区与中关村工信二维码技术研究院联合举办了2019国际二维码产业发展大会,发布了IDCode统一二维码标准编码白皮书,并开展在南海设立佛山二维码产业研究院、规划建设二维码产业示范基地的可行性研究,为南海与国内国际企业搭建广泛的交流平台,进一步增强产业凝聚力。

同时,南海本地优质企业还

与统一二维码标识注册管理中心(UTC)签约,共同制定相关领域产业二维码相关标准,加快推进二维码产业的发展,推动科技创新要素和地方主导产业相结合,促进制造业转型升级。

今年11月,在推进二维码产业发展上,南海区又与中关村工信二维码技术研究院和本地公司成立工作组,共同推动统一标识代码注册管理中心(佛山)有限公司的落地。该公司将负责佛山市乃至大湾区的MA标识代码体系建设及运营工作,依托MA全球代码发行框架体系,

借助粤港澳大湾区行业聚集效应,建设区域行业服务平台,研究基于IDCode编码的国际二维码产业化落地应用,并向用户提供统一标识链网络标准、防伪体系、产业生态建设和咨询服务等业务。

南海区政数局有关负责人表示,接下来计划建设全区统一的公共能力平台,为区、镇街业务部门提供二维码引擎等公共技术能力,探索将国际二维码技术应用到城市管理、环境保护等多领域,提升社会治理、政务服务的智能化水平。

## 佛山发布厅

第三届粤港澳大湾区“粤菜师傅”技能大赛27日开赛

## 粤港澳23支队伍同台竞技争“厨王”

珠江时报讯(记者/王方亚) 昨日,第三届粤港澳大湾区“粤菜师傅”技能大赛暨粤菜文化交流活动举行新闻发布会。活动将于12月27日至28日在顺德区华侨城欢乐海岸举行,全省21个地级市和香港、澳门地区共23支队伍约150人将同台竞技,争夺年度粤菜“厨王”。

本届大赛由广东省人社厅与佛山市政府共同主办。佛山市人社局局长严冰介绍,本届竞赛采用个人赛方式进行,设立中式烹调师、中式面点师两个类别,每个类别又分设“工匠组”和“新星组”两个组别。

12月27日上午和28日上午举行大赛的开幕闭幕式,粤菜名厨将现场展示“气球切丝”等中华绝技。本次大赛还将采用直播带货与现场推介相结合方式,邀请21个地市的商家现场设摊,并开展线上直播,展示各地的“粤菜师傅”烹饪技巧、饮食非遗传承人技艺以及绿色食材、地方特产、美味粤菜等。同时,还设置了线下竞赛作品展示区和美食品尝区,消费者可以试吃和购买各地名小吃,届时将有近40家商家参与。

## 2020中国母基金50人论坛上南海摘得两个大奖

# 千灯湖创投小镇上榜“中国最佳基金小镇”

珠江时报讯(记者/李春妹 通讯员/唐文辉) 昨日,记者从南海区金融办获悉,在近日举行的2020中国母基金50人论坛上,南海摘得两个大奖:千灯湖创投小镇上榜“2020中国最佳基金小镇TOP10”,南海双创基金入选“2020中国最佳政府引导基金(区、县级)TOP30”。

2020中国母基金50人论坛根据母基金研究中心提供的调研数据支撑与研究分析,在邀请中国母基金联盟成员单位打分评价的基础上,分别评选了国家级母基金、政府引导基金、市场化LP、母基金投资人、基金小镇等十二大类别,涵盖38项荣誉。这是行业内以给母基金回报、LP评价及社会责任等综合角度,评选出来的权威榜单。

其中,千灯湖创投小镇上榜“2020中国最佳基金小镇TOP10”,位列第六。事实上,这并非本月内千灯湖创投小镇获得的唯一荣誉,12月3日,清科创新中心根据全国各省市新增基金注册数量及基金小镇分布情况,评选出热门基金小镇TOP10,千灯湖创投小镇位列第八。

一个个荣誉,充分体现了千灯湖创投小镇加快形成具有品牌影响力的创新创业生态圈的创新成果。作为广东省首批省级特色小镇创建对象中唯一一个金融类的特色小镇,千灯湖创投小镇采取政府投资建设与市场化运营相结合的运作模式,努力打造成为创投机构集聚、创投业务活跃、创投氛围浓厚的产业集聚区和创投人宜居宜业的美丽家园。

数据显示,截至今年11月底,千灯湖创投小镇集聚私募基金类机构794家,募集与投资资金规模超1020亿元,入驻机构涵盖IDG资本、深创投、粤科、粤财、广晟等。与此同时,入驻的机构正通过资本的力量帮助企业迈向更广阔的全国市场,助力实体经济转型升级和发展。据不完全统计,截至11月底,小镇基金机构已投资项目累计629个,投资额累计达到481.64亿元,其中,投资佛山项目162个,投资金额达到70.32亿元。

另外值得一提的还有南海双创基金(全称“南海区创新创



环境优美的千灯湖创投小镇。

珠江时报记者/方智恒 摄

业投资引导基金”)此次上榜“2020中国最佳政府引导基金(区、县级)TOP30”,位列第七。为吸引国内外优质创业投资企业到南海集聚,充分发挥创业投资对培育和发展战略性新兴产业、促进产业转型升级的支撑作用,南海区设立20亿元的

创新创业投资引导基金,并印发《佛山市南海区创新创业投资引导基金管理办法(2019年修订)》,通过财政出资参股创投机构的形式,发挥财政资金的杠杆放大效应,克服单纯通过市场配置创业投资资本的市场失灵问题和单纯依靠政府判断盲目投

资问题。截至目前,引导基金已签署子基金共14支,总规模达28.81亿元,财政放大倍数约6.33倍,有效撬动社会资本参与本地创新创业的投资,支持本地实体经济的发展,为优质企业的成长提供了资本助力。

## 珠江时报联合阿里巴巴天天正能量启动2020年度正能量人物评选

# 谁给你最多正能量? 推荐他上“C位”



珠江时报(记者/程虹)

岁末年终,在这个辞旧迎新的日子,阿里巴巴天天正能量联合珠江时报等全国近百家媒体,启动2020年度正能量人物评选,即日起,面向全社会征集候选案例。评选结束后,阿里巴巴天天正能量还将拿出100万元公益金,赋能最终当选的20组年度正能量人物及其推荐媒体,共同发起“2021,让幸福来敲门”公益活动,为新的一年温暖开门。

为凡人善举点亮“聚光灯”

“天天正能量”于2013年创立,是由阿里巴巴集团与全国100多家主流媒体共同打造的

知名公益平台,以传播正能量、弘扬真善美为己任,面向全社会广泛寻找、奖励平凡人的善行义举。7年来,全国各地的获奖者已达8000多人。

2017年,“天天正能量”开始设立年度正能量人物评选,旨在为普通人的善行善念打一盏“聚光灯”。三年来,这一评选不仅让200多位正能量获奖者走到“聚光灯”下,更让他们背后的温暖故事传递到千家万户,唤醒和点燃了无数人心中美好与善意。

2020年度正能量人物评选,以“守望相助,情深意长”为主题,将从天天正能量2020年奖励过的1000多位获奖者中,评选出“年度十大正能量瞬间”和“年度十大正能量故事”共20组。

其中“年度十大正能量瞬

间”评选,主要聚焦这一年最让人难忘的正能量瞬间,可以是一个选择、一个动作、一个反应、一个画面、一句话语……或许并不惊天动地,却能深深触动人心,让人感受到人性本能中最温暖善良的一面。

“年度十大正能量故事”评选,则主要聚焦大家身边默默付出真情和暖意的凡人故事,故事的主人公或许是亲人、朋友、同学甚至是陌生人,他们在生活中互帮互助、情深意长的样子,拥有穿透时光的力量,让人看见最美好的人心。

百万公益金助力温暖“开年”

阿里巴巴天天正能量相关负责人介绍,最终当选的20组年度正能量人物,不仅能收到主办方颁发的荣誉奖杯,还将获邀出任阿里巴巴“天天正能量合

伙人”,并作为“2021,让幸福来敲门”公益活动的联合倡议发起人。

“2021,让幸福来敲门”活动预计在年度正能量人物评选结束后启动。阿里巴巴天天正能量将投入100万元公益金,与20组年度正能量人物及其推荐媒体一起,号召全社会共同伸出爱心之手,为身边的困难家庭和特殊人群送上一份特别的温暖和祝福。

“从正能量获奖者,到正能量合伙人,再到公益活动的倡议发起者和参与者,我们希望通过年度人物评选,赋予这些平凡人更大的能量,让他们在公益热情,更多人心中的公益热情,并在媒体的助力下,于2021年伊始,一起用行动点燃爱的火焰,敲开人与人之间守望相助的幸福之门。”该负责人说。

## 动动手指参与推荐

作为一家有责任有担当的主流媒体,珠江时报自创刊以来,一直以传播正能量为己任,2020年推出了环卫工人李逢连一个“奶奶抱”暖了全网、社区民警张学良在阳台帮邻居灭火等暖心故事。其中,黄岐派出所女子抗疫先锋队、江满生等多个案例获得天天正能量奖,受到全国广泛关注。

岁末年终,这些平凡善良的佛山人,谁能够走进2020年度正能量人物评选的“聚光灯”下,再度绽放万丈光芒?我们期待看到您的推荐。

## 推荐方式

拨打珠江时报热线电话83000123或关注“天天正能量”公众号,在菜单栏点击“年度评选”上传推荐案例。

## 2020珠宝行业数字化赋能智囊峰会在南海举行

# 发布行业自律公约 规范玉石电商经营

珠江时报讯(记者/李春妹 通讯员/刁秀玲) 昨日,2020珠宝行业数字化赋能智囊峰会在桂城平洲举行,会上发布《翡翠玉石电子商务行业自律公约》,呼吁业内遵守公约,推动行业健康有序发展。

据介绍,《翡翠玉石电子商务行业自律公约》由中宝协珠宝电商分会联合多个平台发起,涉及五大章内容,包括自律条款、公约的执行、附则等。其中自律条款对所有接触到玉石电子商务交易的人,包括直播交易平台经营者、平台内翡翠玉石经营者、翡翠玉石主播人员、翡翠玉石直播线下服务商等的行为进行规范。

峰会还邀请了翡翠知名专家、各大电商平台、珠宝电商头部企业等代表,共同探讨珠宝电商产业的可持续发展之路。平洲珠宝玉器协会会长李铭恩认为,步入数字时代,珠宝行业的红利在于使用数字化为自己赋能,实现转型升级、智慧管理、营销增效、运营合力,突破传统大众化销售模式,塑造品牌形象,迎合市民消费行为的转变。

导读

## 南海迎来文体设施建设热潮

A02

## 南海人大专题调研 助推垃圾分类工作

A03